

美国高院新任大法官卡瓦诺其人其事

本报特约撰稿人：王小杨

美国最高法院由九位大法官组成，一正八副。大法官是终身制。只要自己不想退休，大法官可以一直坐在宝座上，直至去世。美国最高法院作出的裁决，往往影响一代甚至几代人的生活。因此，美国最高法院的大法官们是美国权力最大的九个人物。

美国最高法院最新的大法官（Associate Justice）名叫布莱特·卡瓦诺（Brett Kavanaugh）。

卡瓦诺是爱尔兰后裔，其母是高中历史教师，后来成为马里兰州巡回法庭的法官，其父为律师。卡瓦诺于1965年2月12日出生在美国哥伦比亚特区。在马里兰州长大。

卡瓦诺的高中（Georgetown Preparatory School）是很有名的天主教学校，只招男生不招女生。卡瓦诺是现任美国最高法院大法官尼尔·戈萨奇（Neil Gorsuch）的学长，年长戈萨奇两岁。一所高中，两个大法官，这在美国是绝无仅有的。

卡瓦诺天资聪颖，学习刻苦，1983年进入耶鲁大学，并以优异的成绩于1987年毕业。之后，卡瓦诺进入耶鲁法学院，于1990年获得法学博士学位，并开始在美国司法系统工作。1992年开始，卡瓦诺在美国司法部副检察长（Solicitor General of the United States）斯塔尔（Ken Starr）的办公室工作了一年。

1997至1998年，卡瓦诺作为独立检察官斯塔尔的副手之一，参与了调查克林顿在白宫的性丑闻。克林顿和当时的白宫实习生莱温斯基的香艳故事，被斯塔尔的团队翻了个遍，连莱温斯基衣柜里沾有克林顿精斑的蓝色裙子也被找了出来，成为弹劾克林顿最过硬的铁证。

卡瓦诺在调查克林顿性丑闻期间，做了两件很有意思的事情。一，卡瓦诺起草了一系列极其性露骨的尖锐问题，旨在逼克林顿做伪证。二，卡瓦诺是斯塔尔报告（Starr Report）的主要作者之一。斯塔尔报告详细记载了克林顿和莱温斯基的每一次亲密活动。在90年代末期，中国大小城市的路边地摊上除了低俗的黄色小说，还有斯塔尔报告。据统计，斯塔尔报告是当时中国最容易买到的黄书，因此成为很多人的性启蒙教科书，影响了整整一代中国人。

斯塔尔特别检察官团队解散之后，卡瓦诺先后在几家律师事务所做律师。2000年11-12月份，卡瓦诺是总统候选人小布什的律师团员之一，参与佛罗里达总统竞选的重新计票。2001年小布什成为美国总统，卡瓦诺进入白宫工作，担任总统助理。

在白宫工作期间，卡瓦诺结识了小布什总统的私人秘书（Ashley Estes）。两人相识相爱，于2004年结婚。卡瓦诺夫妇育有两女。

2003年7月，小布什总统提名卡瓦诺为哥伦比亚特区上诉法院的法官。卡瓦诺的提名，招到了民主党的竭力反对，以至在参议院搁置了三年。卡瓦诺的提名，一直到2006年才被参议院确认通过。2006至2018年，卡瓦诺担任哥伦比亚特区上诉法院的法官。

卡瓦诺极端保守，是哥伦比亚特区法院数一数二最保守的法官。同时，他认为在任的总统不能被起诉，因为总统日理万机。如果不得不应诉，就会影响工作。因为这两个原因，川普总统在2018年7月9日提名卡瓦诺为最高法院大法官，接替刚刚退休的肯尼迪大法官。

在共和党控制的参议院，卡瓦诺的确认过程非常顺利。真是天有不测风云！就在参议院计划投票确认的时候，加州一大学的心理学教授福特博士指控卡瓦诺在17岁的时候，几杯啤酒下肚，就将当时才15岁的她压在床上，捂住她的嘴巴，企图非礼于她。在女权运动风起云涌的2018



10月8日，美国联邦最高法院大法官卡瓦诺宣誓就职。（图片来源：视觉中国）

年，这还了得？参议院司法委员会不得不在2018年9月27日举行听证会，并向全国电视直播。福特教授在听证会上控诉卡瓦诺性侵。同日下午，卡瓦诺情绪激动地为自己作了申辩。

听证会之后，美国联邦调查局（FBI）对卡瓦诺进行了补充背景调查。调查报告的孤本于2018年10月3日晚上提交参议院。10月4日，参议员被允许在密室里参阅FBI报告。

2018年10月6日，参议院投票表决。10月6日是星期六，是早已决定投

赞成票的蒙大拿参议员戴恩斯（Steve Daines）女儿的大喜之日，他必须参加女儿的婚礼。如果需要他这一票，他就坐朋友的飞机赶到参议院投票。本来已经决定投反对票的阿拉斯加的阿拉斯加参议员莫考斯基（Lisa Murkowski）听说此事，就说她不投反对票了，只投到场票（present），好让戴恩斯安心参加女儿的婚礼。最后，卡瓦诺以50赞成票和48反对票，被确认为美国最高法院的最新大法官。卡瓦诺是美国历史上获得赞成票比例最低的大法官。

（← 上接A5版）

IUPUI场上临危不乱，更加加强了攻势。东卡数分钟后又一次反击，第一次射门被防守队员挡出。足球弹到禁区线外一米左右，叶青眼急腿快，右脚凌空抽射，足球像利剑一般飞出。因为球速太快，IUPUI守门员完全没有反应。只能眼睁睁地目送足球从身边飞过。可惜球的运行轨迹并没有像东卡期望的那样飞入网窝，而是稍微偏了一点点滑门而出。东卡队本场比赛最佳球员守门员郑晖高接低挡，化解了一次又一次险情。比赛最后IUPUI全线压上争取扳平，东卡队前场一记漂亮的小配合，蔡贤荣小角度射门中的，锁定胜局。之后陈斌又获一次单刀机会，可惜球滑门而过。至此，东卡队众志成城，艰难取胜，下一轮将对阵礼来队。

另一场比赛在礼来队和西卡队之间进行。礼来队由公司

一起比赛，礼来队开场后不久便先声夺人，由沈彤一记任意球拔下头筹。西卡队员们大都周末在一起踢球多年，很有经验，不久就将比分扳平。没想到礼来队的沈彤在极小的角度又射入一球，让本队比分再次领先。西卡队的白云鹏因为参加室内联赛，室内球经验丰富，接下来连续两次射门得分，使得本队3:2领先结束上半场。

下半场两队易地再战，西卡队又得一分，比分开始拉开。礼来队门前创造了很多机会，但是临门一脚频频把握不住。终于在混战中扳回一球，而且是沈彤的帽子戏法。此时礼来队看到希望，但时间所剩不多，全线压上。西卡的李季平做了整场的中坚后卫，突然改位插到前面，很老练地抓住了一次防守反击偷袭成功，把比分再次拉开到两球。随着裁判一声哨响，两队激战后比分定格在5:3，西卡队赢得首场胜利。

下场比赛西卡将面对实力强劲的IUPUI队，西卡能否也像东卡一样爆冷，让我们拭目以待。